

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2021年4月24日 中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日4版  
星期六 辛丑年三月十三 国内统一刊号 CN41—0049 总第8959期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

二〇二一年全市营商环境点评推进大会召开  
刘继标出席并讲话

会议指出，市委、市政府把今年定为营商环境提升年。2月25日，我市召开全市营商环境提升年动员大会，发出了打造营商环境新高地、擦亮周口出彩新标识的动员令。召开第一次点评推进大会，就是坚决落实双月评比推进机制，亮明市委、市政府提升营商环境的态度、信心、决心。

会议强调，营商环境是政治工程，必须听令而行、闻令而动。全市各级各单位必须把优化营商环境作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的直接检验。在讲政治这个问题上，市委、市政府旗帜是鲜明的，必须听令而行、闻令而动，决不允许置若罔闻、阳奉阴违，决不允许有令不行、有禁不止。

会议强调，营商环境是发展工程，必须敢于负责、勇于担当。营商环境优不优，决定着发展的力度、发展的速度、发展的温度。全市各级各单位必须把优化营商环境作为跨越发展的加速器，以营商环境大提升推动经济社会大发展。在加快周口发展这个问题上，市委、市政府态度是坚决的，必须敢于负责、勇于担当、对不担当、不尽责、不作为、阻碍周口发展、贻误周口发展的，市委、市政府坚决严肃追责问责。

会议强调，营商环境是民生工程，必须牢记宗旨、一心为民。全市各级各单位必须牢固树立以人民为中心的发展思想，把群众满意不满意、高兴不高兴、答应不答应作为工作的最高标准。在民生改善这个问题上，市委、市政府立场是坚定的，必须牢记宗旨、一心为民，对冷横硬推、吃拿卡要，漠视群众诉求、侵害群众利益的，市委、市政府坚决查处、决不手软。

会议强调，营商环境是合力工程，必须步调一致、协力同心。全市各级各单位要树牢大局观念、全局意识，服从安排、协同配合，各司其职、整体联动，坚决打好打赢优化营商环境的大会战。在合力攻坚这个问题上，市委、市政府纪律是严明的，决不允许各唱各的调、各喊各的号，必须步调一致、协力同心，对不服从、不配合、提条件、讲价钱的，该通报的通报、该约谈的约谈、该问责的问责。

会议宣读了《关于破坏营商环境典型案例的通报》，通报了近期优化营商环境工作开展情况，并就下一步工作作出具体安排部署。

会前，与会人员共同观看了全市优化营商环境督查工作纪录片。会议以视频形式召开，市优化营商环境工作领导小组组长、副组长，市委各部委常务副职，市直和驻周单位主要负责同志，市城乡一体化示范区、经济开发区、港口物流产业集聚区党政主要负责同志和分管负责同志，以及相关企业负责同志在主会场参加会议；市直部门其他班子成员，市直有行政审批和执法职能的单位科室负责同志等在市分会场参加会议；各县（市、区）设分会场。②9

## 把“严”字贯穿优化营商环境始终

王艳

天下事，以实则治，以文则不治。2021年全市第一次营商环境点评推进大会的召开，再次表明市委、市政府以更大力度和过硬举措坚决破除思想观念障碍、革除作风顽疾、优化营商环境的态度、信心和决心。面对当前我市优化营商环境工作中依然存在的一些问题，全市上下一定要进一步深化思想认识，增强打造一流营商环境的自觉性、主动性，把“严”字贯穿优化营商环境始终，以营商环境提升年行动的实际成效，打造营商环境新高地、擦亮周口出彩新标识。

打造营商环境新高地，严肃的态度是基础。全力打造市场化、法治化、国际化营商环境，是在新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局的长远之策，是一场思想观念、治理效能、能力作风的深刻革命。面对新一轮的竞争，优化营商环境不是可做可不做的选择题，而是一道必答题。态度决定行动，唯有深刻地认识到营商环境是政治工程、发展工程、民生工程、合力工程，是政治责任所系、时代大势所趋、发展现实所需、人民群众所盼，方能在思想上“破冰”，在观念上“突围”，进而行动上“突破”。

打造营商环境新高地，严实的作风是根本。“善除害者察其本，善理疾者绝其源”。优化营商环境是个系统工程，涉及方方面面。主动服务企业是营商环境，树立诚信意识是营商环境，强化法治保障是营商环境……说一千道一万，

优化营商环境离不开严实作风。作风不实，直接影响甚至内在地决定着一个地区营商环境的优与不优。在优化营商环境这项事关全局的重要工作中，各级干部要牢固树立公仆情怀，主动担当作为，打破利益藩篱，摒弃官本位思想，不断增强市场意识、法治意识、服务意识、创新意识，勇于自我革新，甘于俯身服务，为企业发展做好“娘家人”、当好“店小二”，用服务的全心全意换来企业和群众的称心满意，用敢为人先的创新举措在优化营商环境上迈出新步伐。

打造营商环境新高地，严明的纪律是保障。“木受绳则直，金就砺则利”。一流的营商环境需要严明的纪律保障作为支撑。市委书记刘继标在会上明确提出：“对不担当、不尽责、不作为，阻碍周口发展、贻误周口发展的，市委、市政府坚决严肃追责问责；对冷横硬推、吃拿卡要，漠视群众诉求、侵害群众利益的，市委、市政府坚决查处、决不手软。”面对优化营商环境这场刀刃向内的自我革命，必须雷厉风行、动真碰硬。追责问责要常态化，做到工作推进到哪里，监督的眼睛就盯着哪里、问责的板子就立在哪里、纪法的利剑就指向哪里。要以坚决有力的严肃问责，整治落实政策上的打折扣、推进工作中的慢动作、执行标准上的掺水分，始终保持问责利剑高悬，追责震慑长在。

营商环境，“优”无止境。只要我们笃定“越是艰险越向前”的决心，保持“咬定青山不放松”的定力，下定决心打一场提升营商环境的攻坚战、决胜战，把嘴上说的、纸面上写的、会上定的都变成实实在在的行动，就一定能够开创“近者悦，远者来”的发展新局面。②18

第18次全国国民阅读调查显示：

## 成年国民综合阅读率达81.3%

新华社北京4月23日电（记者王鹏 史竞男）第十八次全国国民阅读调查结果23日在京发布。调查显示，2020年我国成年国民包括书报刊和数字出版物在内的各种媒介的综合阅读率为81.3%，人均纸质图书阅读量为4.70本，人均电子书阅读量为3.29本，较2019年均有提升。

从不同媒介接触时长看，成年国民每天手机接触时间最长，达100.75分钟。此外，成年国民人均每天互联网接

触时长为67.82分钟，比2019年增加了1.77分钟。手机阅读和网络在线阅读成为成年国民数字化阅读的主要方式。

从未成年人的图书阅读率看，2020年我国未成年人图书阅读率为83.4%，较2019年提高0.5个百分点；人均图书阅读量为10.71本，比2019年增加了0.35本。

通过对我国城乡成年居民图书阅读量的考察发现，2020年，我国城镇居民的纸质图书阅读量为5.54本，高于2019

年的5.48本；农村居民的纸质图书阅读量为3.75本，高于2019年的3.73本。

值得一提的是，从成年国民倾向的阅读形式来看，2020年，有43.4%的成年国民倾向于“拿一本纸质图书阅读”，比2019年的36.7%上升了6.7个百分点。

据悉，自1999年起，由中国新闻出版研究院组织实施的全国国民阅读调查已持续开展了18次。本次调查采用网络在线调查和电话调查方式，在167个城市进行样本采集。

## 全省服装产业高质量发展推进会在周召开

李涛吉建军出席并讲话

本报讯（记者李凤霞）4月22日至23日，全省服装产业高质量发展推进会在周召开。省工信厅厅长李涛，省工信厅总工程师、一级巡视员姚延岭，省工信厅二级巡视员程燕燕，周口市委常委、常务副市长吉建军，市人大常委会副主任建志，副市长胡军，市政协副主席赵万俊参加会议或观摩。

4月22日，与会人员分别到商水县、项城市、沈丘县、太康县的部分企业，实地观摩考察了我市纺织服装产业发展情况。4月23日上午，与会人员观看了周口高质量发展服装产业宣传片，并进行了经验交流。

李涛指出，发展纺织服装产业是贯彻落实省委、省政府经济工作的具体行动，是满足人民群众消费升级的迫切需

求，是推动县域经济高质量发展的客观需要，必须充分认识这一重大意义。我省纺织服装产业历史底蕴深厚、发展基础良好，发展优势明显，具备乘势而上、发展壮大的能力和条件。各地、各部门要紧紧围绕省委、省政府决策部署贯彻落实，抓住我省出台《实施意见》的重要机遇，提高思想认识，坚定信心决心，抓住影响产业转型升级的关键环节强力攻坚。要以产业链完善、产业集群和龙头企业培育为核心，大力实施补链、强链、延链，加快产业集聚协同，强化产业链“链主”牵引，营造良好发展生态。企业要明确战略定位，发挥人才核心作用，围绕市场需求，加强技术研发、创意设计，加快品质提升、品牌打造和智能化转型，切实提高驾驭市场的核心竞争力。

吉建军在致辞中介绍了周口发展纺织服装产业情况。他说，市委、市政府高度重视纺织服装产业发展，依托人力资源和传统产业优势，抢抓产业转移机遇，以项目建设为抓手、以龙头企业为牵引、以技术创新为核心、以集聚集约为路径，持续推进转型升级，不断延伸产业链、提升价值链、融通供应链，着力打造广泛联结、紧密互动、深度融合的现代

化产业链条，全市纺织服装产业呈现出规模化、标准化、集群化发展趋势，形成了“研发—纺纱—织布—染整—面料—服装—销售”于一体的全产业链，涌现出昌茂纺织、阿尔本制衣、庄吉服装等一批龙头企业。他表示，下一步，周口将以此次会议为契机，深入贯彻落实全省《关于促进服装产业高质量发展的实施意见》，以供给侧结构性改革为主线，以高质量发展为导向，以“科技、时尚、绿色”为定位，着力优化布局、调整结构，积极承接产业转移、强化科技创新，大力推进智能化改造，强力实施“增品种、提质、创品牌”战略，重点抓实体、抓项目、优政策、强服务，促进行业持续稳定健康发展，为河南从服装制造大省向服装制造强省迈进贡献周口力量。②5

## 朝气蓬勃向未来

——全省服装产业高质量发展推进会侧记

记者张艳丽 张洪涛

一场小雨过后，花草树木越发青翠可爱，田野里的麦苗绿油油的，三川大地一派生机盎然。

4月22日至23日，全省服装产业高质量发展推进会在周口召开，300多名纺织服装行业的代表齐聚周口。

会议期间，与会人员来到商水县、项城市、太康县部分重点纺织服装企业观摩，纷纷点赞我市纺织服装产业发展，共谋纺织服装高质量发展大计。

22日，与会人员走进阿尔本服装科技园、盛泰纺织工业园、金泽兰医护服装产业园、庄吉服装有限公司、银鑫棉业和润泰纺织服饰工业园。一个个现代化智能化生产车间，一条条先进自动化生产线，一位位技术娴熟的生产工人，一件件美丽的成衣，都吸引着与会人员的目光。

省工信厅二级巡视员程燕燕表示，通过观摩，最深的感受就是周口近几年的发展迅速。通过大力实施“三大改造”，狠抓产业转型升级，周口工业发展态势良好，特别是服装产业更是走在了全省前列，取得了显著成效。

省纺织行业协会副会长陈国玉参观

时兴致勃勃，对周口的纺织服装产业赞誉有加。他说，河南是纺织大省，化纤、纺纱、布、服装等主要产品产量位居全国前列。

周口市纺织服装规上企业主要产品产量在全省位居前列，其中纱产量占全省的五分之一，位居全省第二位；布产量占全省的近三分之一，位居全省第一位；服装产量占全省的近二分之一，位居全省第一位。他认为，周口市纺织服装有这么好的产业基础，再加上有太康通泰纺织、项城纺织、阿尔本制衣、庄吉服装等优势企业的带动，一定会大有作为。

省服装行业协会常务副会长张勋希望周口持续加大对服装行业的扶持力度，打造服装行业强市，为全省服装行业高质量发展贡献周口力量。

作为在外打拼的周口人，郑州云顶服饰有限公司董事长刘涛兴奋地说，他不仅看到了家乡越来越美了，还看到了周口的现代化服装企业，感受到了周口纺织服装业的发展充满潜力。他对周口美好的未来充满信心。

23日，我市工信部门和部分市县政府、纺织服装企业、省服装行业协会、服

装院校代表作大会发言，交流本地在发展纺织服装产业中的经验做法，分享成绩，提出意见和建议。

周口市工信局党组书记张颖波介绍，近年来，周口市牢牢把握产业转型升级和制造业高质量发展两大契机，扎实做好集群发展、提升发展、创新发展、服务发展“四篇文章”，推进周口纺织服装产业高质量发展，使之成为我市经济社会发展的重要支撑力量。她表示，下一步，周口要继续加强品牌建设，全力打造全省、全国纺织服装产业的“周口品

牌”。在和张颖波“加强品牌建设”意见一致的同时，邓州市人民政府副市长刘红梅认为，要加强战略合作，加紧完善产业链，提升服装产业核心竞争力。

夏邑县工业信息化和科技局负责人表示，要完善服装产业链条，继续强化龙头企业牵引，打造纺织服装产业集群；强化智能改造、绿色发展，加快纺织服装产业转型升级。

省纺织行业协会副会长陈国玉表示，全省服装产业高质量发展推进会议

的召开，适逢其时，不仅对服装，而且对纺织行业整个产业链意义重大。河南省“十四五”及远景规划指出，依托基础及比较优势，推进现代轻纺行业固链强链，合理布局，优势互补，打造一批具有竞争优势的“链主”企业和万亿产业集群。协会作为政府和行业的桥梁和纽带，将利用专业人才聚集的优势，全力推动全省服装产业高质量发展。

一条条建议，一个个箴言从会场传向四方，从耳目传入心田，吹响了周口乃至全省落实新发展理念，推进纺织服装产业新旧动能转换，实现高质量发展的进军号。



视觉新闻



### 中央生态环保督察组公告

●进驻时间：2021年4月7日—5月7日

●专门值班电话：0371—65603600

●专门邮政信箱：河南省郑州市A428号邮政信箱

●受理举报电话时间：每天8:00—20:00

根据党中央、国务院要求和督察组职责，中央生态环境保护督察组主要

受理河南省生态环境保护方面的来信来电信访举报。其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。

### 中央第五生态环境保护督察组向我市交办第十四批举报件

4月23日，中央第五生态环境保护督察组向我市交办第十四批7个举报件，其中：商水县1件、西华县1件、川汇区1件、沈丘县2件、项城市1件、扶沟县1件，中央生态环境保护督察周口市协调保障工作领导小组办公室已按程序交相关县（市、区）整改。

中央环境保护督察周口市协调保障工作领导小组办公室

2021年4月23日